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MINUTA da ATA N.º 3 – Aos vinte e sete dias do mês de dezembro do ano dois mil e 

treze, nesta Cidade de Santa Maria da Feira, no auditório da Biblioteca Municipal, 

reuniu às 21H10 (sendo a hora marcada as vinte horas e trinta minutos), em Sessão 

Ordinária, a Assembleia Municipal de Santa Maria da Feira, presidida pelo Exmo. 

senhor Amadeu Albertino Marques Soares Albergaria e secretariada pelos senhores 

Rosa Maria Pinto da Silva e Mário Jorge de Castro Reis, com a seguinte “Ordem do 

Dia”: 

1 – Informação sobre a Atividade e Situação Financeira do Município; 

2 – Opções do Plano e Orçamento Municipal para 2014; 

3 – Mapa de Pessoal dos Serviços Municipais para 2014; 

4 – Autorização genérica para dispensa de autorização prévia da Assembleia 

Municipal – Lei n.º 8/2012, de 21 de fevereiro e Decreto-Lei n.º 127/2012, de 

21 de junho; 

5 – Proposta de designação do fiscal único e do respetivo suplente da Feira Viva, 

Cultura e Desporto, E.M.; 

6 – Regulamento da Zona Industrial de Romariz 

- Revogação; 

7 – Proposta de apoio à Junta de Freguesia de Fiães; 

8 – Regulamento de Atribuição de Bolsas de Estudo; 

9 – Estudo, conservação e restauro do espólio arqueológico do Castelo da Feira 

- Autorização prévia para assunção de compromisso plurianual; 

 10 – Procedimento “Consultoria para melhoria dos processos de gestão” 

- Autorização prévia para assunção de compromisso plurianual; 

 11 – Procedimento “Técnico responsável pela exploração de postos de 

transformação e instalações elétricas” 

- Autorização prévia para assunção de compromissos plurianuais; 

 12 – Conselho Municipal de Educação  

- Eleição de um Presidente de Junta de Freguesia em representação das 

Freguesias do Concelho; 
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13 – Concessão de Exploração e Gestão dos Serviços Públicos Municipais de 

Abastecimento de Água e Saneamento no Concelho de Santa Maria da 

Feira 

- Tarifário para o ano de 2014 (para conhecimento); 

14 – Renegociação do Contrato de Concessão da Exploração e Gestão dos 

Serviços Públicos Municipais de Abastecimento de Água e Saneamento no 

Município de Santa Maria da Feira (artigo 53.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro e artigo 15.º do Regimento); 

15 – Regimento da Assembleia Municipal. 
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1 – Informação sobre a Atividade e Situação Financeira do Município 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

do V Relatório de 2013, informação escrita dada pelo Presidente da Câmara onde se 

sintetiza a atividade financeira do Município, a sua capacidade de endividamento, bem 

como a listagem das obras e fornecimentos adjudicados pelo mesmo até ao dia 12 do 

corrente mês de dezembro, documento esse distribuído, oportunamente, pelos membros 

da Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrito, submetendo-o em seguida a 

apreciação.  

A Assembleia Municipal tomou conhecimento da Informação em epígrafe. 

 

 

2 – Opções do Plano e Orçamento Municipal para 2014 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou os documentos em epígrafe, a 

que se refere a deliberação camarária de 16 de dezembro de 2013 enviada, 

oportunamente, a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 32 votos a favor (PSD, Ind.), 2 

votos contra (BE, CDU) e 19 abstenções (PS, CDS-PP), aprovar as Opções do Plano, 

PPI – Plano Plurianual de Investimentos, PAM – Plano de Atividades Municipal, e 

Orçamento para 2014. 

 

 

 

3 – Mapa de Pessoal dos Serviços Municipais para 2014 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere a deliberação camarária de 16 de dezembro de 2013 enviada, oportunamente, a 

todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 
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E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 50 votos a favor, 1 voto contra 

(BE) e 2 abstenções (CDU, CDS-PP), aprovar o Mapa de Pessoal dos Serviços 

Municipais para 2014. 

 

 

4 – Autorização genérica para dispensa de autorização prévia da Assembleia 

Municipal – Lei n.º 8/2012, de 21 de fevereiro e Decreto-Lei n.º 127/2012, de 21 

de junho 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 16 de dezembro de 2013 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 50 votos a favor e 2 votos 

contra (BE, CDU), sob proposta da Câmara, e nos termos e com os fundamentos 

constantes da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 16 de dezembro de 

2013, emitir autorização prévia genérica favorável à assunção de compromissos 

plurianuais, nos casos seguintes: 

a. Resultem de projetos ou ações constantes das Grandes Opções do Plano; 

b. Os seus encargos não excedam o limite de 99.759,58 € (noventa e nove mil, 

setecentos e cinquenta e nove euros e cinquenta e oito cêntimos) em cada um dos anos 

económicos seguintes ao da sua contração e o prazo de execução de três anos.  

 

 

5 – Proposta de designação do fiscal único e do respetivo suplente da Feira Viva, 

Cultura e Desporto, E.M. 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 02 de dezembro de 2013 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 49 votos a favor e 2 votos 

contra (BE, CDU), designar, como fiscal único, “Ângelo Couto & Carlos Ribeiro, 

SROC”, sociedade de revisores oficiais de contas, inscrita na Ordem dos Revisores 
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Oficiais de Contas sob o n.º 83, representada por Ângelo Manuel de Oliveira Couto, 

Revisor Oficial de Contas inscrito na Ordem dos Revisores Oficiais de Contas com o n.º 

590, bem como designar, como fiscal único suplente, Carlos Alves Ribeiro, Revisor 

Oficial de Contas inscrito na Ordem com o n.º 332. 

 

 

6 – Regulamento da Zona Industrial de Romariz 

- Revogação 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 16 de dezembro de 2013 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 32 votos a favor (PSD, CDS-

PP, Ind.), 18 votos contra (PS: 16, BE, CDU) e 1 abstenção (PS), revogar o 

Regulamento da Zona Industrial de Romariz aprovado na sessão de 29 de dezembro de 

2008. 

 

 

7 – Proposta de apoio à Junta de Freguesia de Fiães 

 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 16 de dezembro de 2013 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 36 votos a favor (PSD, BE, 

CDU, CDS-PP, Ind., PS: 1) e 16 abstenções (PS), aprovar um apoio no montante de 

35.000,00 € (trinta e cinco mil euros) a conceder à Junta de Freguesia de Fiães, nos 

termos da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 16 de dezembro de 2013. 
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8 – Regulamento de Atribuição de Bolsas de Estudo 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere a deliberação camarária de 18 de novembro de 2013 enviada, oportunamente, a 

todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 52 votos a favor e 1 abstenção 

(CDU), aprovar, para ser submetido a apreciação pública, o projeto de regulamento de 

atribuição de bolsas de estudo. 

 

 

9 – Estudo, conservação e restauro do espólio arqueológico do Castelo da Feira 

- Autorização prévia para assunção de compromisso plurianual 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 18 de novembro de 2013 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita.  

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 49 dos 54 

membros que compõem este Órgão, autorizar a assunção de compromisso plurianual 

para 2014, inerente ao procedimento em epígrafe, no valor de 36.200,00 € + IVA.  

 

 

10 – Procedimento “Consultoria para melhoria dos processos de gestão” 

- Autorização prévia para assunção de compromisso plurianual 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 02 de dezembro de 2013 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 49 votos a favor e 1 voto contra 

(BE), autorizar a assunção de compromisso plurianual para 2014, inerente ao 

procedimento em epígrafe, no valor de 16.436,21 € + IVA.  
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11 – Procedimento “Técnico responsável pela exploração de postos de 

transformação e instalações elétricas” 

- Autorização prévia para assunção de compromissos plurianuais 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 02 de dezembro de 2013 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 50 dos 54 

membros que compõem este Órgão, autorizar a assunção de compromissos plurianuais 

inerentes ao procedimento em epígrafe, nos seguintes termos: 

. Ano 2014 – 6.000,00 € + IVA; 

. Ano 2015 – 6.000,00 € + IVA; 

. Ano 2016 – 6.000,00 € + IVA. 

 

12 – Conselho Municipal de Educação  

- Eleição de um Presidente de Junta de Freguesia em representação das 

Freguesias do Concelho 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

no seguimento da proposta do Sr. Presidente da Câmara, datada de 13 de novembro de 

2013, enviada, oportunamente, a todos os membros desta Assembleia Municipal e que 

aqui se dá por transcrita. 

Foram presentes à Mesa 2 listas: 

- Lista A (PSD): Presidente da JF de Romariz: Manuel Jacinto, 

- Lista B (PS):Presidente da JF de São Paio de Oleiros: Ana Oliveira. 

Submetida a votação, por escrutínio secreto, as listas apresentadas, constatou-se o 

seguinte resultado: 

- Lista A: 32 votos, 

- Lista B: 17 votos, 

- Votos em branco: 2. 

Por conseguinte, foi eleito o Sr. Presidente da JF de Romariz: Manuel Jacinto, para 

representar as Juntas de Freguesia do Concelho no Conselho Municipal de Educação. 
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13 – Concessão de Exploração e Gestão dos Serviços Públicos Municipais de 

Abastecimento de Água e Saneamento no Concelho de Santa Maria da Feira 

- Tarifário para o ano de 2014 (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere a deliberação camarária de 16 de dezembro de 2013 enviada, oportunamente, a 

todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal tomou conhecimento do Tarifário de Água e Saneamento 

para 2014, nos termos da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 16 de 

dezembro de 2013. 

 

 

 

14 – Renegociação do Contrato de Concessão da Exploração e Gestão dos Serviços 

Públicos Municipais de Abastecimento de Água e Saneamento no Município de 

Santa Maria da Feira (artigo 53.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e artigo 

15.º do Regimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

nos termos do artigo 53.º da lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e do artigo 15.º do 

Regimento deste Órgão e no seguimento da solicitação remetida à Mesa pelo membro 

Sérgio Cirino, registado na Divisão de Administração Geral sob o n.º 16.817, em 10 de 

dezembro de 2013, documento esse enviado, oportunamente, a todos os membros desta 

Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrito. Fez ainda alusão à proposta que o 

membro Sérgio Cirino fez chegar à Mesa (por e-mail, em 17/12/2013) no âmbito do 

assunto, e que igualmente foi distribuída, oportunamente, pelos membros da Assembleia 

Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 30 votos contra (PSD), 20 votos 

a favor (PS, CDS-PP, CDU) e 2 abstenções (BE, Ind.), rejeitar a proposta.  
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15 – Regimento da Assembleia Municipal 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, fazendo 

alusão ao documento distribuído em consequência do trabalho realizado pelo Grupo de 

Trabalho criado para o efeito, bem como ao documento que reflete as alterações ao 

regimento propostas pelo grupo municipal do PS, ambos enviados, oportunamente, a 

todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dão por transcritos. 

 

Foi feita uma proposta, pelo membro José Manuel Leão, no sentido de que este ponto 

fosse discutido na próxima sessão da Assembleia, sendo o primeiro ponto da Ordem do 

Dia da mesma. 

Submetida a proposta a votação, a mesma foi aprovada, por unanimidade, estando 

presentes 52 dos 54 membros que compõem esta Assembleia Municipal. 

 

 

Finalmente, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta a 

ata desta sessão. 

E nada mais havendo a tratar, às 02H30, o senhor Presidente da Assembleia encerrou os 

trabalhos, do que, para constar, se lavrou esta minuta que vai ser assinada por todos os 

membros da Mesa. 

 

O PRESIDENTE, 

 

 

O 1.º SECRETÁRIO, 

 

 

O 2.º SECRETÁRIO, 

 


